

讀經：馬太福音17章1-8節；彼得後書1章17-18節

17:1過了六天，耶穌帶著彼得、雅各，和雅各的兄弟約翰，暗暗的上了高山；

17:2就在他們面前變了形像，臉面明亮如日頭，衣裳潔白如光。

17:3忽然，有摩西、以利亞向他們顯現。同耶穌說話。

17:4彼得對耶穌說：主啊，我們在這裡真好！你若願意，我就在這裡搭三座棚，一座為你，一座為摩西，一座為以利亞。

17:5說話之間，忽然有一朵光明的雲彩遮蓋他們，且有聲音從雲彩裡出來說：這是我的愛子，我所喜悅的，你們要聽他。

17:6門徒聽見，就俯伏在地，極其害怕。

17:7耶穌進前來，摸他們，說：起來，不要害怕。

17:8他們舉目不見一人，只見耶穌在那裡。

1:17他從父神得尊貴榮耀的時候，從極大榮光之中，有聲音出來向他說：這是我的愛子，我所喜悅的；

1:18我們同他在聖山的時候，親自聽見這聲音從天上出來。

金句：歌羅西書3章4節

基督是我們的生命，他顯現的時候，你們也要與他一同顯現在榮耀裡。

今天我們思想《人心未曾想到的榮耀》。

耶穌基督道成肉身第一次來的時候，降生在卑微的馬槽裡，沒有佳形美容。但是當祂第二次再來的時候，是在父的榮耀裡，同著眾天使降臨。祂第二次來的時候，是為了審判，祂必要照各人的行為報應各人。

父不審判什麼人，乃將審判的事全交與子，賞罰在他，而祂認得誰是祂的人。

那些拒絕主所講的道的人，將來也被主所拒絕。

路加福音9章26節，主說，「凡把我和我的道當作可恥的，人子在自己的榮耀裡，並天父與聖天使的榮耀裡，降臨的時候，也要把那人當作可恥的。」

那些憑著信心盼望主再來的人就有福了！約翰壹書3章2節，使徒約翰說，

「親愛的弟兄啊！我們現在是神的兒女，將來如何，還未顯明；但我們知道主若顯現，我們必要像他；因為必得見他的真體。」



當耶穌帶著彼得、雅各，和雅各的兄弟約翰，暗暗的上了高山去禱告。

正禱告的時候，他的面貌就改變了，臉面明亮如日頭，衣服潔白放光。馬可形容，耶穌的「衣服放光，極其潔白，地上漂布的，沒有一個能漂得那樣白。」

彼得說，那是「極大的榮光」。

約翰福音1章14節，約翰說，「我們也見過他的榮光，正是父獨生子的榮光。」

摩西、以利亞也在榮光裡顯現，談論耶穌去世的事，就是耶穌即將為贖罪而死的事。神的旨意不是停在舊約，而是藉著耶穌基督死而復活所成就的福音領我們進入新約。

當彼得看見耶穌變了形像，臉面明亮如日頭，衣裳潔白如光。又看見摩西、以利亞兩個人在榮光裡顯現，和耶穌說話。他一時間不曉得要聽誰的？只好說，「夫子！我們在這裡真好，可以搭三座棚，一座為你，一座為摩西，一座為以利亞。」

當彼得這麼說的時候，父馬上用一朵雲彩來遮蓋他們，從天上有聲音對他們說：「這是我的愛子，你們要聽他。」你們要聽他，因為祂的話帶著終極的，神性的權柄。

摩西和以利亞都是僕人，耶穌是愛子，彼得心想，我們要聽哪一個？神說，「這是我的愛子，你們要聽他。」摩西的律法和以利亞所代表的先知，先知書所寫的都是指向耶穌基督，為祂所要成就的福音作見證。門徒在光明的雲彩裡，聽見這聲音，就俯伏在地，極其害怕。馬太說，「耶穌進前來，摸他們，說：“起來，不要害怕。”」當聲音住了，門徒忽然周圍一看，不再見一人，只見耶穌同他們在那裡。

彼得、雅各和約翰在沒嘗死味以前，已經看見耶穌要降臨時的威榮。

彼得和約翰他們二人是耶穌一切作為的見證，也是詮釋的權威。彼得肯定保羅所講論的，是照著主所賜給他的智慧講的。

耶穌登山變像，讓我們看見當祂再來時，祂和祂的子民所要展現出來的榮耀樣式。

歌羅西書3章4節，保羅說，

「基督是我們的生命，他顯現的時候，你們也要與他一同顯現在榮耀裡。」

我們有這盼望，保羅接著就說，「所以要治死你們在地上的肢體；就如淫亂、污穢、邪情、惡慾和貪婪，貪婪就與拜偶像一樣。因這些事，神的忿怒必臨到那悖逆之子。」



又在哥林多前書15章58節說，「所以我親愛的弟兄們，你們務要堅固，不可搖動，常常竭力多作主工，因為知道你們的勞苦，在主裡面不是徒然的。」

你的生活、事奉要討主喜悅。不要思念地上的事，而要關注永恆，思念上面的事，因為我們是屬天的。要意識到我們的生命已經與基督一同藏在神裡面了。要被天上的事，將來要臨到我們的事所吸引。

哥林多前書15章51-54節，保羅說，「我如今把一件奧祕的事告訴你們，我們不是都要睡覺，乃是都要改變；就在一霎時，眨眼之間，號筒末次吹響的時候；因號筒要響，死人要復活成為不朽壞的，我們也要改變。這必朽壞的總要變成不朽壞的；這必死的總要變成不死的；這必朽壞的既變成不朽壞的；這必死的既變成不死的；那時經上所記“死被得勝吞滅的話。”就應驗了。」

耶穌基督升天時，如何在橄欖山被取上升，有一朵雲彩把祂接去。當祂來的時候，活著還存留的人，要和在基督裡死了，復活成為不朽壞的人，和他們一同被提到雲裡，在空中與主相遇，歡喜快樂的迎見主，並永遠與主同在。

還活著存留的人，就直接被主按著那能叫萬有歸服自己的大能，把卑賤的身體改變形狀，和祂自己榮耀的身體相似。

主耶穌「登山變像」這異象包含了祂再來時和祂子民所擁有的榮耀。英國聖公會主教萊爾說，「毫無疑問，這是基督變像主要目的之一。是為了特意教導門徒，儘管他們的主現在看起來非常卑微和貧窮，但有一天祂會在榮耀中顯現，祂是神的兒子，擁有尊貴權能。」

耶穌為什麼要登山變像？就是為了教導門徒和我們，當祂再來時，凡屬祂的人，都要如同摩西、以利亞那樣與祂一同顯現在榮耀裡。

你讀聖經就發現，亞伯拉罕還在，撒母耳還在，摩西還在，以利亞還在，雖然他們已經死了，但他們在神那裡活著，而且不能再死，乃像天使一樣永存。

萊爾說，耶穌登山變像是為了特意提醒門徒，和以後要跟隨祂的人，雖然他們現在因主的緣故，遭遇逼迫和苦難，但有一天他們會與主一同顯現在榮耀裡。

你有沒有想到這一點？有沒有為耶穌刻意登山變像感謝祂？跟隨耶穌所帶來的患難和十字架讓你感到很沉重嗎？保羅說，「我為這福音受苦難，甚至被捆綁，像犯人一樣；然而神的道，卻不被捆綁。」



仇敵能夠捆綁我們的肉身，但捆綁不了神的道，一切都是按著神的定旨先見在進行。保羅因為清楚這一點，他說，「所以我為選民凡事忍耐，叫他們也可以得著那在基督耶穌裡的救恩，和永遠的榮耀。」

他說，「有可信的話說：我們若與基督同死，也必與他同活；我們若能忍耐，也必和他一同作王；我們若不認他，他也必不認我們；我們縱然失信，他仍是可信的；因為他不能背乎自己。」

保羅在哥林多前書也說過，「若死人不復活，我們就吃吃喝喝罷；因為明天要死了。」但因為有人心未曾想到的榮耀，保羅就敢於天天冒死，在以弗所同野獸戰鬥，因為這是至暫至輕的苦楚。

萊爾說，「我們看到很少人跟隨我們，很多人反對我們。人們看我們的名為惡，用邪惡的話攻擊我們，只是因為我們相信耶穌，熱愛傳福音。有時屬靈同伴會先我們而去，我們感到被撇下了，這一切都熬煉我們的信心。」

信徒的信心枯萎，他們在尋找盼望時感到失望，是因為沒有看見耶穌在聖山上所顯出的威榮。這威榮和「我們也要與他一同顯現在榮耀裡」這樣的確信是醫治懷疑的解藥。

在你還沒有進入神為你存留的安息之前，不要歇了自己的工。不要灰心，主要為你再來，祂所有的聖徒都要和祂同來，你要耐心等候祂榮耀的顯現。

主在世上留下一些徵兆，叫你曉得得贖的日子近了。
主說，「一有這些事，你們就當挺身昂首。」

你要想的不是困難，而是主所說必然臨到的事。你有榮耀的未來，雖然這榮耀可能離你還遠，但是終必來臨。你用敬畏的心來等候神的作為，就不會失望。

只管告訴自己，「還有一點點時候，那要來的就來，並不遲延」

彼得說，「你們這因信蒙神能力保守的人，必能得著所預備到末世要顯現的救恩。因此，你們是大有喜樂；但如今，在百般的試煉中暫時憂愁；叫你們的信心既被試驗，就比那被火試驗，仍然能壞的金子，更顯寶貴；可以在耶穌基督顯現的時候，得著稱讚、榮耀、尊貴。你們雖然沒有見過他，卻是愛他；如今雖不得看見，卻因信他就有說不出來、滿有榮光的大喜樂；並且得著你們信心的果效，就是靈魂的救恩。」

基督徒要有這種「因信而有的樂觀」，靠主常常喜樂。



世界讓你失望，但你因為並不指望從世界得著什麼，乃是等候所盼望的福，並等候至大的神，就是我們救主耶穌基督的榮耀顯現。你的心就可以不用在你裡面煩躁。

你知道主是用笑臉幫助你，你只管稱讚祂。那怕世界要結束，天地像衣服漸漸舊了；要像一件外衣被捲起來。但我們照祂的應許，盼望新天新地，有義居在其中。

主應許恩惠慈愛每天隨著我們，我們且要住在祂的殿中直到永遠。美國知名的牧師海夫納說，「基督徒和天堂永遠只是幾個心跳的距離。」在主裡面，不論生、死都是有福的，都會是美好的經驗。

如果你還不是基督徒，一直以來是按外貌看待耶穌，今天盼望你從耶穌「登山變像」的事蹟重新認識祂，並從內心深處打開你的心門，接受祂作你的救主。今天無論你信不信祂，祂都要來。歷史無可逆轉地向著神所預定的結局前進。但是，主耶穌來的時候你是因為祂是你的「救主」，而歡喜快樂迎接祂呢？還是你內心非常恐懼，因為祂是坐在白色大寶座上要審判你的「主」，就在於你對恩典的回應。

請我們一起禱告：

「主啊，你是太初與神同在的道，你的恩典是人心未曾想到的，誰能想到你道成肉身，住在我們中間充充滿滿的有恩典有真理。你在神面前生長如嫩芽，像根出於乾地，沒有佳形美容；人們看見你的時候，也無美貌使人羨慕你。甚至你被藐視，好像被人掩面不看的一樣；當代許多人不尊重你。但你登山變像把你的威榮顯給彼得、雅各和約翰看，你用奇妙的方式啟示了你自己。幫助我們明白這異象與我們的關連，不叫我們失去盼望，在信仰的路上退後，而是緊緊跟在你身邊。主啊，你要帶著你的千萬聖者降臨，我們要與你一同審判世界，甚至審判天使，因為你就是我們的生命，你就是我們的智慧、公義、聖潔和救贖。是我們所盼望的福，這得榮耀的日子必要來到，我們等候你，並將一切榮耀頌讚都歸給你。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《萬代之神》世紀頌讚

萬代之神，用你全能聖手，美化穹蒼，鋪張錦繡宇宙；
燦爛輝煌，日月星光紛呈，敬向寶座，獻上感恩歌聲。
真神慈愛，歷代引導眷顧，在此樂土，安享自由幸福；
願主統領，引導護守安穩，你言你道，是我所法所遵。
道路艱難，求主甦醒百姓；脫離黑暗，得進永遠光明；
使我生活，蒙主恩愛充滿；頌讚榮耀，歸主直到永遠。



《耶穌要來獎賞僕人》

耶穌要來獎賞祂的僕人，或早或晚時不定；會否祂來正逢我們堅忍，我們的燈修光明？若祂在一清晨回來結算，——指名傳我們，我們各人要將銀子交還，祂能否說“好，僕人”？主的委託，我們是否忠心？我們是否盡所能？我們裏面若無指責聲音，我們就必得高升。福哉人也！主來正逢儆醒，我必與祂同作王；當祂再臨，或夜半或天明，是否正逢我瞭望？

（副）我能否說，我是已經準備，準備坦然見主面？
會否祂來，正逢我仍不睡，仍然等候，直到祂顯現？

《靈修短文》

馬太福音17章1-2節記載，「過了六天，耶穌帶著彼得、雅各，和雅各的兄弟約翰，暗暗的上了高山；就在他們面前變了形像，臉面明亮如日頭，衣裳潔白如光。」

毫無疑問，這是一個非常重要的異象。這個異象的一個主要目的就是為了鼓勵門徒，讓他們可以瞥見將要來臨的美好。主的「臉面明亮如日頭，衣裳潔白如光」。這些異象都是為了讓祂的門徒能夠明白一點點，耶穌基督將要向這個世界所彰顯的威榮，就是祂再來時所要彰顯的，那時所有的聖徒都要和祂在一起。帕子的一角已經揭開了，主向祂的門徒彰顯了自己真正的身份。門徒學到一個功課，如果耶穌尚未向這個世界顯出祂君王的一面，這是因為祂的時候還沒有到。當使徒彼得寫彼得後書提起這段經歷時，非常清楚地提到我們「親眼見過祂的威榮」。

我們要將基督和祂子民將來的榮耀深深地刻在心裡，這是於我們有益的。但非常遺憾的是，我們常常容易忘記這點。在這個罪惡、不信和迷信橫行的世界，因我們如今還不見萬物都服祂，因此，無數的人都說：「我們不願意這個人作我們的王。」

祂的子民將來如何，尚未顯明，他們的十字架，他們的軟弱，他們的遭遇都令人退縮不前。他們將來的獎賞一點痕跡都還看不到。

我們要小心謹慎，不要給這樣的疑惑留破口，因有先知更確的預言，如同燈照在暗處。我們在這預言上留意，直等到天發亮，晨星在我們心裡出現，才是好的。

願登山變像的事實，使我們停止疑惑，確信當主降臨之時，祂和所有信靠的人都會被高舉，他們所得極重、無比、永遠的榮耀乃是人心從未想到的。

（摘編自《每日默想福音書》）

